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Circolare n 71 
Al  

Personale Docente  
Scuola Secondaria 1° Grado 

 
 

e   p.c. 
A tutti i Docenti 

 
D.S.G.A. Dott.ssa Rosaria Lacetera 

 
Sito Web di Istituto 

 
 
 

OGGETTO:  indicazioni organizzative Progetto Consiglio Comunale dei Ragazzi (interno all’ Istituto)  
 

In merito al Progetto Consiglio Comunale dei Ragazzi, deliberato nel Collegio Docenti del 09.09.2024, d’ 

intesa con la Referente della Legalità prof.ssa Summo Angela, si forniscono le seguenti indicazioni 

organizzative: 
 

a) Il Progetto è destinato alle classi di Scuola Secondaria di 1° Grado 

b) I candidati Sindaci vengono individuati nelle Classi 3^ (n.2 per ogni classe)  

c) Il Consiglio Comunale dei Ragazzi è composto da 9 membri: 

- Sindaco  

- ViceSindaco scelto dal Sindaco 

- Presidente del Consiglio, che di diritto è il primo dei candidati sindaci non eletti fra quelli del plesso 

diverso da quello in cui è stato eletto il Sindaco 

- N.6 Consiglieri, due per ogni classe 2^. Ad ogni Consigliere verrà attribuita una specifica 

competenza, su indicazione dei rispettivi Docenti curricolari, nei seguenti comparti: 1.Legalità, 

Cittadinanza e Scuola; 2.Pari opportunità ed educazione di genere; 3. Tutela dell’ Ambiente e 

sviluppo sostenibile; 4. Turismo e Tutela del Patrimonio paesaggistico, storico e culurale; 5. 

Integrazione, Solidarietà e Pace; 6. Prevenzione del Cyberbullismo-Bullismo e cittadinanza digitale    

d) Il corpo elettorale è costituito da tutti gli alunni e alunne di Scuola Secondaria di 1° Grado 

e) Gli alunni e alunne delle Classi 1^ costituiscono organo propositivo e consultivo. Per cui potranno 

portare all’ attenzione del Consiglio Comunale proposte su temi che si vogliono affrontare. Il Consiglio 

Comunale e il Sindaco potranno interpellare le classi prime per acquisire un parere 

f) In ogni classe 2^ dovranno essere eletti n.2 Consiglieri, che individueranno il proprio comparto, 

coordinandosi con i candidati delle altre classi 2^ 

 



 

 

g) In ogni classe 3^ dovranno candidarsi a Sindaco 2 alunni (n.1 maschio e n.1 femmina), che dovranno 

redigere un Programma, coadiuvati dai Docenti, preferibilmente nell’ ambito delle tematiche sopra 

elencate, sentiti i compagni e compagne di classe 

 
 
TEMPISTICA E CALENDARIO: 
 
1) Entro il giorno 10 Dicembredovranno pervenire alla Docente Summo Angela  

-  i nominativi dei candidati Sindaci con i relativi Programmi 
-  i nominativi dei Consiglieri di Classe 2^ con indicazione del comparto di competenza 

 
2) Il giorno 17 Dicembrein entrambi i Plessi di Scuola Secondaria, alla presenza del Dirigente Scolastico, 

avranno luogo i comizi: tutte le classi saranno raccolte in palestra e/o in altro ambiente da individuarsi 
e ascolteranno i comizi durante i quali ogni candidato sindaco avrà tempo di 15 minuti per esporre il 
suo Programma 

 
3) Il giorno 18 Dicembre, nei rispettivi Plessi si svolgeranno le elezioni dalle ore 08.30 alle ore 10.30. 

Verranno allestiti 2 seggi nel Plesso Palombaio e n.1 seggio nel Plesso Mariotto, in luogo indicato dal 
Dirigente Scolastico, vigilati da un Collaboratore Scolastico. Ogni seggio sarà composto da 3 alunni di 
classe prima per corso. 

 

4) Subito dopo la chiusura delle votazioni, in ogni seggio si procederà allo spoglio e scrutinio, alla 
presenza di un Docente che sarà individuato dal D.S.  

 

5) I risultati saranno inviati alla Docente Referente Prof.ssa Summo Angela che provvederà nei giorni 
seguenti alla comunicazione al Dirigente Scolastico per la pubblicazione. 

 
Per ulteriori chiarimenti è possibile rivolgersi alla Docente Referente Prof.ssa Summo Angela. 

 
Confidando nella collaborazione di tutti i Docenti, considerato il valore educativo del Progetto, si ringrazia. 
 
Distintamente. 
 
Bitonto,  18.11.2024 
 
 

Il Dirigente Scolastico 
 

Dott.ssa Filomena DI RELLA 


